

最「靚」的吉園圃產銷班

本場轄區榮獲2席

文・圖／吳倩芳

「吉園圃」安全蔬果標章，是政府訂定的蔬果安全生產管理作業規範，主要在規範農民安全用藥，取得驗證標章，以區隔市場，建立消費者信心，提升國產蔬果競爭力。本場輔導轄區吉園圃產銷班不遺餘力，通過吉園圃驗證的班數達430班，占全部吉園圃班數49%，面積4,821公頃，占全國吉園圃面積21%，較97年成長132%。今年阿蓮區蔬菜產銷班第7班及枋山鄉果樹產銷班第9班分別在蔬菜組及果樹組脫穎而出，榮獲全國十大績優吉園圃產銷班，於11月20日北上接受農委會陳主任委員保基頒獎表揚。

陳主任委員表示，「吉園圃」安全蔬果標章，農產品必須通過251種農藥檢驗合格才可使用，為的就是要提供消費者吃得安心優質國產蔬果。政府自82年開始推動吉園圃至今20年，目前共有2,063個產銷班通過吉園圃安全蔬果標章申請使用，希望未來能推及全部，所以特別舉辦表揚活動，以獎勵績優吉園圃產銷班及輔導單位。表揚活動開始前，陳主委先率領10位績優產銷班班長以吉園圃標章啟動鑲有「20」與「靚」的蔬果推車，告訴國人吉園圃標章制度將滿20歲，如同雙十青年一路成長茁壯；而推車上的「靚」則象徵看

「見」「青」年農民回鄉從農，為安全農業注入新活力，持續為國人蔬果安全把關，提供更多樣的農產品選擇。

阿蓮區蔬菜產銷班第7班(11名班員)主要生產番茄等作物，種植過程重視生產安全，全班取得吉園圃標章，甚至部分班員通過產銷履歷驗證，張太平班長表

示，在農業栽培上做得好，對自己跟消費者都很有幫助，因消費者接受度高，價位也隨之提高；其他班員也表示，他們得獎也是消費者的榮耀，因為消費者的肯定，讓他們有繼續做下去的堅持。

枋山鄉果樹產銷班第9班(14名班員)主要生產愛文芒果，全部班員取得吉園圃標章，為優質供果園，97年12名班員更通過產銷履歷驗證，生產的芒果參賽屢獲佳績。戴正一班長表示，該班所生產的芒果品質頂尖又安全，將繼續提升品質，達到農民收益好、消費者吃得安心雙贏局面；戴班長更強調，吉園圃安全用藥觀念是農作栽培的核心，對環境友善的栽培方式，農業才能永續經營。

本場黃德昌場長表示，本場近年來積極下鄉宣導作物健康管理觀念，倡導合理化施肥與正確安全使用農藥，成果逐漸展露，如本場轄區100年度績優吉園圃產銷班囊括3席、十大優等植物防疫先鋒3位農友獲殊榮，今(101)年度績優吉園圃產銷班，全國十席中又占2席，就是最佳的證明。本場同仁深感與有榮焉，也將秉持一貫熱忱，繼續為轄區內農友服務，為高屏地區農產品創造更「靚」的成績。



陳主委頒發「安全典範」匾額及獎金表揚枋山鄉果樹產銷班第9班(左)及阿蓮區蔬菜產銷班第7班(右)，團結努力、用心經營、友善種植才能永續經營的理念。